

Выполнить план хлебосдачи как военный заказ фронта!

Ленинскій Куръ

Орган Топкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (1215) Среда, 30 декабря 1942 года цена 10 коп.

Выше ответственность за хлеб

Сводки советского информбюро ежедневно приносят нам все новые и новые радостные вести с фронтов отечественной войны. Красная Армия, ломая сопротивление врага, наносит ему жестокие поражения, мучущий поступью идет все дальше и дальше на Запад. Близится час полного освобождения нашей родины от немецко-фашистских банд. Приближается час расплаты немецко-фашистских людоедов за все совершенные ими злодействия на нашей советской земле.

Одним сердцем, одной мыслью с фронтом живет весь советский народ. Победы доблестной Красной Армии вызывают новый производственный подъем в советском тылу, рождают горячее желание рабочих фабрик и заводов и колхозного крестьянства оказать Красной Армии всемерную помощь в борьбе с ненавистным врагом.

Больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов страны и фронту — вот лозунг, под которым живут и трудятся сейчас колхозники нашего района. Мы уже писали о таких передовых колхозах района как «Земледроб», «Комбайн», «Красная звезда» и ряде других, образцово выполнивших свои обязательства по хлебосдаче, которые сейчас везут хлеб сверх плана. За последнее время решительно выпарили положение по хлебопоставкам и уже близки к завершению планов такие колхозы, как «8 марта» — 81 проц. (председатель колхоза тов. Прищепов), «Сознание» — 91 проц. (председатель тов. Шаров), «Пролетарская победа» — 78 проц. (председатель тов. Васильев), «Трудовое знамя» — 79 проц. (председатель тов. Шегда) и ряд других.

Но вместе с этим, к сожалению, надо сказать, что в целом наш район на сегодня остается еще в большом долгу перед государством. В районе немало еще есть колхозов, позорно затянувших хлебосдачу. Особенно, по прежнему, отстают колхозы Усть-Сосновской МТС, как «Память Фрунзе» (председатель колхоза тов. Кузин), «Новый мир» (тов. Дюков), «6 съезд советов» (тов. Вербовой), «Сталинское поле» и другие, выполнившие план хлебосдачи всего лишь на 27—30 проц. Эти и другие отстающие колхозы сводят на нет успехи передовиков хлебосдачи, тянут весь район назад.

Работать так, как работает бригада комсомольца Нагорного

В колхозе имени ВЦИК Лукошкинского сельсовета, работает на вывозке хлеба государству комсомольско-молодежная бригада. Бригада состоит из 7 человек, из них 4 комсомольца.

Члены бригады тт. Нагорный Василий (бригадир), Быстров Николай, Ходаковская Надежда, Козлова Анна, Ходаковская Анна, Загорчук Мария и Коленская Мария своим самоотверженным трудом добились того, что колхоз первым

по Лукошкинскому сельсовету завершил хлебопоставки.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Нагорного заслуженно пользуется авторитетом в колхозе.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Немедленно возьмитесь за организацию транспортных, комсомольско-молодежных обозов в своих колхозах и совхозах, работайте так, как бригада Нагорного.

П. ШАТАЛИНА,

БЫСТРЕЙШИМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ОБМОЛОТА И ХЛЕБОСДАЧИ ГОСУДАРСТВУ УСКОРИМ ЧАС ПОЛНОГО РАЗГРОМА ВРАГА

Берите с них пример!

В колхозе «Пролетарская пебеда» из учащихся средней школы созданы 2 комсомольско-молодежные молотильные бригады. Молотильные агрегаты ежедневно наладывают по 15—17 тонн зерна. Члены бригады комсомолки Кондрюковой Кати, — Громыко Адам, Севрюкова Маруся, Шкуратов Вания, Суховольский Юрий, Тицистский Коля, Леоненко Вания, Мягких Павел, Савтович Нина к усилиению темпов молотьбы, но на деле этого пока нет. Машины простаивают, десятками выводятся из строя и ни тов. Арзютов, и ни тов. Михейкин не видят в этом фактов прямого саботажа хлебосдачи, не привлекают виновников вывода из строя тракторов, комбайнов и молотилок к сугубой ответственности. Пользуясь попустительством тт. Арзютова и Михейкина, саботажники в угоду немецким фашистам тормозят обмолот и вывозку зерна государству, делают свое черное предательское дело.

Группа учащихся группорга Иващенко Володи, куда входят Плотников Петя, Шкуратов Вания, Дегтярев Коля, Путин Володя также честно работают на подвозке снопов к молотильным агрегатам.

Не единичны случаи, когда и намолоченное зерно вместо немедленной вывозки на элеватор неделями лежит на токах в поле или на зерносушилках, никем не окраинется и расхищается ворами. На днях органами следствия разоблачена шайка воров в колхозе «Пионер», во главе которой стояли председатель колхоза Арсенов и председатель Пинигинского сельсовета Ковалчук, занимавшиеся систематическим расхищением хлеба и тормозившие хлебосдачу государству. Главари воровской шайки Арсенов и Ковалчук арестованы и как враги народа, как пособники немецким фашистам в скром времене представят перед судом Ревтрибунала. Враги народа получат по заслугам. Нет и не может быть никакой пощады ворам и саботажникам, предающим интересы родины.

Священный долг всех колхозников района бесперебойно снабжать Красную Армию и промышленность хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Надо принять все меры к быстрейшему завершению обмолота и хлебосдачи, самым беспощадным образом карать воров и саботажников, срывающих успех борьбы за хлеб.

Хлеб, — это победа. Чем больше хлеба, тем ближе победа.

Дело чести колхозов и колхозников выше поднять знамя социалистического соревнования за успешное завершение обмолота и хлебосдачи, за право подписать рапорт великому вождю и полководцу товарищу Сталину!

На комсомольском воскреснике

В день комсомольского воскресника 27 декабря, молодежь колхоза «Украинка», Глубокинского сельсовета, встав на сталинскую вахту, показала подлинно фронтовые образцы на молотьбе, подработке и отвозке зерна на ссыпной пункт. Так, девушки, Марина Сухих, Надежда Юдина, Евдокия Иванова и Анна Кондратьева, проработав бессменно 24 часа, отсортировали 70 центнеров зерна.

Подвозчики снопов Должанец Анисья, Толкачева Прасковья, Должанец Антонина, Науменко Таисия, Кругов Семен, Наумкин Александр, Прохоров Михаил и Тихомиров Владимир, сделавшие по 4—5 поездок за снопами на расстояние 5—6 километров, обеспечили бесперебойную работу молотилки, поставленной на стационарную работу на усадьбе колхоза.

По 16 часов отработали на отвозке зерна учащиеся средней школы Миша Ермоленко, Миша Сборщик, Нина Аболакова. Подводя итоги воскресника, молодежь взяла обаятельство не снижать достигнутых темпов в работе до полного завершения молотьбы и хлебосдачи, обеспечить быстрейшее выполнение этого, исключительных по своей важности, военно-хозяйственных задач.

Воротников.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ДЕКАБРЯ

В течение 27 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов, в том числе, крупные населенные пункты — Голая, Новая Слатовка, Трофимовка, Уренан, Ясиновка, Симонецкий.

Наши войска юго-западнее Сталинграда продвинулись вперед на 10—15 километров и заняли населенные пункты — Доровской, Потемкинский, Сазонов, Великое, Дорофеевский, Боярский, Березовской, Верхне-Яблочный, Небыков, Самохин, Шарнековский, Верхне-Полянский, железнодорожные станции Зуково и Чилепов. Всего за 4 дня наступления наши войска прошли вперед на 40—50 километров.

На Центральном фронте и юго-восточнее Нальчика наши войска продолжали вести наступательные бои.

За истекшую неделю с 20 по 26 декабря включительно в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 176 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 70 транспортных самолетов. Наши потери за это же время 65 самолетов.

26 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, до 150 автомашин с

полным данием, нашими войсками уничтожено 23 немецких танка, 18 орудий, 9 самолетов, 50 автомашин и до 2700 солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев за день боев: 55 орудий, 25 минометов, 390 винтовок, 65 автомашин, 2 склада боеприпасов и несколько сот пленных.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление. Бойцы под командованием тов. Ресенова, за 2 дня боев, освободили свыше 30 населенных пунктов, истребили до 3000 вражеских солдат и офицеров и взяли в плен 1700 гитлеровцев. Захвачено 3 танка, 58 орудий, 66 пулеметов, 14 минометов, 30 автомашин, 120 ящиков снарядов и другое имущество и вооружение. В боях за один населенный пункт отличился экипаж танка лейтенанта Крицкого. На подступах к населенному пункту немцы установили много противотанковых орудий. Советские танкисты ворвались в расположение противника и огнем из орудия и пулеметов истребили более 100 немецких солдат и офицеров.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. В районе Великое Луки бойцы части, где командиром тов. Дьяконов, сломили сопротивление врага и заняли сильно укрепленный узел сопротивления противника. (Продолжение на 2 странице)

ОКОНЧАНИЕ ТЕЛЕГРАММ

нка. Немцы, пытаясь восстановить положение, контратаковали наши подразделения. Советские бойцы отбили 6 контратак, измотали силы противника, а затем перешли в наступление и заняли несколько населенных пунктов. В этих боях гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке немцы сбрасывали на парашютах боеприпасы своему гарнизону, блокированному в крупном населенном пункте. Значительная часть груза упала на территорию, занятую нашими войсками. В этом же районе огнем зенитной артиллерии сбито 6 немецких самолетов.

* * *

В районе западнее Ржева, пехотный полк противника, поддержаный танками, атаковал пункт, недавно занятый нашими войсками. В ожесточенном бою вражеский полк потерял убитыми 40 процентов своего состава и был вынужден отступить. Убит также и командир немецкого полка.

* * *

Юго восточнее Нальчика наши войска продолжали наступление.

Сильный туман и трудно проходимые в связи с дождями размытые дороги тормозили продвижение советских частей. Несмотря на это, бойцы Н-ской части, преодолев сопротивление врага, ворвались в крупный населенный пункт. На другом участке наши подразделения заняли железнодорожную станцию, превращенную немцами в укрепленный опорный пункт. Захвачено 4 паровоза, 17 железнодорожных вагонов, 8 танков, 159 бензобаков, более 100 километров телефонного кабеля и склады с боеприпасами. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Подразделения под командованием лейтенантов Шелестова и Галкина, в рукопашной схватке, истребили 70 гитлеровцев, захватили 3 противотанковых орудия, 5 пулеметов и 15 тысяч патронов. Наши бойцы обнаружили в немецких окопах и блиндажах большое количество одеял, дамских туфель и других вещей, награбленных гитлеровскими мародерами у местных жителей — осетин.

Построим новые колонны танков и эскадрильи боевых самолетов на наши трудовые средства

Крепите боевую мощь Красной Армии

Вдохновленные победами доблестной Красной Армии над ордами немецко-фашистских оккупантов в районе города Сталинграда и на других фронтах отечественной войны, трудающаяся нашего района еще больше усилила свою помощь фронту. Так, коллектив работников райпотребсоюза собрал в новогодний подарок бойцам Красной Армии 51 килограмм шерсти и 26 кг. маса. Кроме того коллектив внес на строительство танковой колонны 10740 руб. деньгами.

Инвалидная артель имени Степана внесла на строительство танковой колонны и авиаэскадрильи «Сибиряк» 10500 руб.

Колхозники Хорошеборского сельсовета провели отчисление средств в фонд постройки авиаэскадрильи и танковой колонны. Только за один день 24 декабря отчислено 77000 рублей, из них 18000 руб. были внесены сразу же наличными. Кроме того в этот же день колхозниками было сдано 27 кг. шерсти и 137 куриц.

Дружно вносят средства колхозники сельхозартели «1 мая», Зарубинского сельсовета. Пример показала председатель этого колхоза Александра Яковлевна Каменская. Она внесла наличными 2500 руб. Ее примеру последовал сын, комсомолец Андрюша Каменский. Он внес наличными 1900 руб.

Успешно проходит поступление средств на постройку эскадрильи самолетов и танковой колонны и сбор новогодних подарков доблестным бойцам действующей Красной Армии и в других колхозах района и городских организациях.

Б. Е.

ВЫПОЛНИМ НАШ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Наша родина уже больше года ведет смертельный борьбу с ордами немецко-фашистских разбойников, пытающихся отнять у нас наше счастье, нашу радость, нашу жизнь. Фашистские люди многое принесли горя и слез советскому народу. Они отняли жизнь у сотен тысяч советских людей, разрушили тысячи наших сел и городов, вытеснили наши цветущие поля, в пустыню превратили временно оккупированные районы нашей родины.

Но час расплаты близок. Красная Армия, перешедшая в наступление в районе города Сталинграда и на других фронтах отечественной войны, беспощадно уничтожает гитлеровских бандитов. Священный долг всех советских людей помочь Красной Армии быстрее очистить совет-

скую землю от подыхающих немецко-фашистских оккупантов, уничтожить их всех до единого.

Я мать бойца Красной Армии. Считая своим святым долгом неуставно помогать сыну и всей Красной Армии в борьбе с врагом, вношу из своих трудовых сбережений на постройку авиаэскадрильи боевых самолетов 1000 руб. Призываю всех домохозяек города и всех колхозниц района последовать моему примеру.

Выполним до конца наш долг перед родиной, построим тысячи боевых самолетов и могучих танков для родной Красной Армии! Смерть немецким оккупантам!

Домохозяйка Матрена Михайловна Мамаева.

Гор. Топки.

На разгром врага

Черемичинский сельсовет, парторганизация и правление колхоза «Пролетарская победа», широко развернув массово-политическую работу, с большим успехом провели сбор средств на строительство танковой колонны. Колхозники этого колхоза внесли наличными 63,000 р. Председатель правления колхоза тов. Васильев лично внес 10,000 руб., счетовод колхоза тов. Бучнев — 5000 руб., Скитович — 3,000 руб. Из обобществленных средств колхоза внесено 100,000 рублей.

Всего по этому колхозу поступило средств 163,000 руб., кроме того колхозники внесли 800 пудов хлеба. Сбор продолжается.

Хорошо организована работа по сбору средств на строительство танковой колонны и авиаэскадрильи в Зарубинском сельсовете (председатель сельсовета Цуканов). Колхозники Зарубинского сельсовета внесли 90,000 руб.

Колхозники Соловинского сельсовета внесли 135,000 руб. в том числе Степанов Василий, колхозник к-за «Канаш» — 2000 руб., Афанасьев Ефим — 2000 руб., Марков 1500 руб. Сбор продолжается.

Зав. Райфо СЕРЕГИН.

Дружно поступают средства

Дружно проходит сбор средств в фонд постройки танковой колонны и эскадрильи боевых самолетов «Сибиряк» по колхозу «Бравая звезда», Топкинского сельсовета.

Пример показал актив колхоза. Так председатель колхоза тов. Пильецкий внес наличными 3000 руб., счетовод Галеев — 2000 руб., колхозники Хабибулин С. — 1000 руб.

Всего по колхозу поступило на

личными уже 20000 руб. Деньги внесены на текущий счет Госбанка.

Поступление средств продолжается.

и его бойцов. Впрочем, те, кто увидели, те не расскажут: сгинули в земле. Фрицы в Сталинграде уже познакомились с сибиряками из давней Гуртьева. Были их сибиряки, но это только задаток. Расплата впереди. Бьют фрицев на Дону. Бьют их в Калмыцкой степи. Это начало расплаты! Бьет немецкая русская зима, но еще крепче бьет колбасников русской силы.

Прошлой зимой фрицы просялись в Африку. Теперь не просятся. Теперь у немцев не будет ни одного спокойного места. Теперь у немцев не будет ни одного спокойного дня. Красная Армия начала наступать и она будет наступать. Она будет гнать палачей с родной земли. Зима идет. Наша зима. Не помогут немцам норвежские подштанники. Не помогут колбасникам крашеные рукавицы. Мы выморозим прохладное племя.

«Зимы нам не выдержать», — говорят пленные. Они знают, что говорят. Они знают теперь, где раки зимуют. Русскому к зиме не привыкать. Сибиряк на морозе расцветает. Бывалому солдату не страшно замечеваться в поле. Пойдет он, знает, что идет не один; рядом с ним шагает наша союзница — зима. Сибиряки идут на

В райпрокуратуре

В колхозе «Пионер», Пингинского сельсовета, районной прокуратурой разоблачена шайка воров, занимавшаяся систематической кражей хлеба. Воровскую шайку возглавляли председатель колхоза В. И. Арсенов и председатель сельсовета Ф. И. Ковальчук.

Чтобы облегчить возможность хищения хлеба, а затем скрыть следы преступления, Арсенов скрыл от учета 200 центнеров намолоченного зерна и кроме того оставил немало зерна на токах под макиной и под видом отходов. Например, на 8 проверенных токах было обнаружено зерна под соломой и макиной от 5 до 7 центнеров на каждом току.

Саботируя выполнение государственного плана хлебозаготовок, Арсенов и Ковальчук направо и налево растранивали намолоченное зерно. В том числе они сами получили, Арсенов 866 кг и Ковальчук 186 кг.

Главарь воровской шайки Арсенов и Ковальчук арестованы и скоро предстанут, как враги народа, как пособники немецких фашистов, перед судом Ревтрибунала.

* *

Органами прокуратуры установлено, что отдельные бригадиры тракторных отрядов, механизмы МТС и комбайнеры своим преступным отношением к работе допускают аварии, чем срывают обмолот хлеба. Так, например, участковый механик Топкинского МТС ИВАНОВ И. В. в прошлом сын кулака умысленно, некачественно ремонтировал моторы, одновременно заставляя работать комбайнеров на молотье хлеба на неогремяненных комбайнерах, умышленно допускал серьезные аварии, как в колхозе «Пролетарская победа» в других колхозах Черемичинского сельсовета.

Своими преступными действиями ИВАНОВ явно саботировал обмолот хлеба.

Комбайнер Топкинской МТС Мельников С. Н., работая на молотьбе на комбайне в колхозе КИМ, после работы воду из радиатора не выпустил, вследствие чего радиатор и головка блока были разморожены.

Бригадир тракторного отряда Усть-Сосновской МТС Кондратьев П. К., вместо того, чтобы руководить обмолотом и давать технические указания трактористам, работающим на молотьбе, уходил на охоту и не появлялся на молотьбе по несколько дней, а трактора не ремонтировались, по несколько дней стояли, тем самым срывалась молотьба.

За явный саботаж на молотьбе хлеба участковый механик ИВАНОВ, бригадир тракторного отряда Кондратьев и комбайнер Мельников арестованы и преданы суду. Дела по их обвинению в ближайшее время будут рассмотрены в суде.

Прокурор Топкинского района СЕРЕГИН.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:
Рабочие всех специальностей на строительство в совхозах.

Конторе «Союзсельхозстрой» для работы в гор. Топки нужен БУХГАЛЬТЕР
Обращаться: Топки, Советская, дом 70. Стойку участок № 5.